

УДК 330

ПРЕДПОСЫЛКИ К ВНЕДРЕНИЮ ЛОГИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ В ИННОВАЦИОННОЙ СФЕРЕ РЕГИОНА

Е. А. КИРИЛЛОВА

Научный руководитель А. Э. ЗАЕНЧКОВСКИЙ, канд. экон. наук, доц.
Ф-л федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ «МЭИ»
Смоленск, Россия

Обладая значительным научно-экономическим и инновационным потенциалом, в стране в силу ряда обстоятельств наблюдается дефицит институционального инструментария управления инновационным процессом на отраслевом уровне.

При этом необходимо отметить ряд существующих предпосылок к внедрению логистического управления в инновационной сфере региона:

- отсутствие комплексной научно-методологической базы инновационного развития инновационной сферы промышленных комплексов регионов;

- фрагментарная востребованность значительного научного потенциала государственных промышленных объектов и неэффективное расходование средств, направляемых на модернизацию производственных технологий;

- дефицит квалифицированных менеджеров, способных уверенно реализовывать инновационные проекты, дивергированная соподчиненность и целевая разнонаправленность субъектов инновационного процесса;

- низкие темпы и повышенные издержки, связанные с коммерциализацией новшеств;

- отсутствие механизмов интеграции и оптимизации научно-исследовательских подразделений предприятий и организаций, а также прочих субъектов инновационной деятельности в рамках территориально ориентированной научно-технической кооперации;

- существование значительных резервов оптимизации, повышения экономической эффективности и конкурентоспособности инновационно-производственной сферы.

Это предопределяет необходимость дополнить концептуальные подходы к менеджменту инновационной среды на уровне региона с помощью логистики инноваций, которая будет являться научным инструментарием для разработки обоснованных программ развития с учетом рыночной динамики различными производителями высокотехнологичной продукции.

